



接受勸導

小光

前天工作回家，洗完澡，在客廳看報紙，忽然來了一位穿制服的小姐，她帶着微笑問我說：「請問第七鄰許鄰長在家嗎？」

「是我本人！有什麼貴事嗎？」

「現在要拜託你，」她一邊說，一邊在她的手提包掏出她的服務証給我看，「我姓蔡，是家庭計畫輔導員，要來訪問貴鄰孩子較多的婦女，麻煩您帶我到她們家訪問。」

我很高興的帶她到各家去訪問，現將她的訪問情形摘錄如下，以供讀者參考。

第一位，黃陳月理女士，三十歲，生育四男一女。

蔡小姐：「黃太太，你已有五個孩子，你有考慮到要實施家庭計畫嗎？」

黃太太：「本來我生了二個男孩後就不想再生了，但因公婆之命，強求我要再生一個女孩，但是一生又連生了兩個女孩，

男孩，直到第五胎才生了一個女孩，現在我已經裝置樂普不要再生了。」

蔡小姐：「你裝樂普後順利嗎？」

黃太太：「一切都順利，也沒發生任何副作用。」

蔡小姐：「你公婆為什麼要強求你再生一個女孩子？」

黃太太：「她說，一個家庭如果沒有女孩，將來何人替我做家事呢？」

蔡小姐：「既然有男孩，將來你的媳婦可替你做，也是一樣嘛！希望你將來做婆婆，不要強求你的媳婦生男孩或女孩，是男是女兩個就夠了。」

• • • •

第二位訪問對象是張許秀玉女士，現年二十九歲，生有三女一男。

蔡小姐：「張太太！你最小的孩子已經三歲了，看你沒有再生的跡象，你現在是否施行避孕？」

張太太：「有的，我自最後這二個双胞的男孩出世三個月時，我就到衛生所裝樂普了，到現在很順利。」

蔡小姐：「你既然知道裝樂普可避孕，為什麼不在有二個孩子時就開始避孕呢？」

張太太：「因為我第一和第二胎都生了女孩，但我公婆說一個家庭必須要有男孩來傳宗接代，如果那時我能有一個男孩，我就不會再生育了，但是第三胎又生了女孩，直到

第四胎才生了雙胞胎男孩。」

蔡小姐：「現今社會男女平等，男人可做的事女人也可

以做，何必強求生男孩而增加家庭的負擔呢？」

第三位是林陳玉梅女士，二十七歲，生育二男三女。

蔡小姐：「林太太！你已經是五個男孩子的母親了。」

你現在有沒有施行避孕？」

林太太：「當我生了二男二女時，很多朋友都勸我不可再生了，我也覺得孩子越多麻煩越大，於是就用安全期避孕法，起初七、八個月很順利，但後來因我身體患病不舒服，導致經期不調，安全期計算錯誤，導致避孕失敗，才再生這個未滿四個月的女孩。」

蔡小姐：「安全期避孕法也是一種有效的方法，但必須經期很順才可以，現在你經期不調，最好還是到衛生所裝置樂普，較為安全可靠。」

• • • •

「小玉，對不起，我實在不願意嫁給那種男人，盡管他樣都好。」

「哼！你不用騙我！」

「真的，小玉，我早就知道要有良好的家庭計畫，家庭才會有幸福，如果你肯嫁給我，我們三年以後才生第一個孩子，六年以後生第二個孩子，有了兩個孩子就夠了，不要再生了，你答應嗎？」

「我不敢相信……」小玉裝着很生氣的樣子說道。

「小玉，我是真心的！」

陳子平急了，小玉看他那種著急的樣子，嘆息地笑出聲來，拉著他的手，肯定的點點頭表示默許了。

小玉和陳子平同在鄉公所服務，感情不錯。有一天，胡二嫂面對面答答的小玉說：

「……」小玉羞紅了臉，低頭不語。

「都二十一、二的大姑娘了，還害什麼羞，你不敢開口，那就用點頭搖頭表示好了。」胡二嫂繼續說。

小玉羞怯的說：

「陳先生他……他怎麼樣？」胡二嫂追問道。

「我聽他說過，他將來要太太生一打的孩子，我才不嫁給那種沒有家庭計畫觀念的男人呢！」

「真的嗎？他開玩笑的吧？」

「他說得很認真，我實在不願意嫁給那種男人，盡管他樣都好。」

「對！你的想法很正確，婚前要有計畫，婚後才不會措手不及，那個陳子平若是想要生十二個孩子，不要說你不嫁他，就是別人也不會答應的。」

小玉的婚事

益裕

小玉和陳子平同在鄉公所服務，感情不錯。

「小玉，我介紹那個陳子平給你，好嗎？」

都二十一、二的大姑娘了，還害什麼羞，

你不敢開口，那就用點頭搖頭表示好了。」胡二



活潑健康(張瑞卿)

• • • •

• • • •

• • • •

• • • •